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1.（12 分）一系统由如下方程描述： ( ) ( )sin( )y t x t t ，试论证如下问题：

① 该系统是不是线性系统？为什么？

② 该系统是不是时不变系统？为什么？

③ 该系统是不是因果系统？为什么？

2.（ 14 分）一线性时不变系统，在相同起始状态下，当激励为 ( )f t 时，其全响应为

1( ) 2 cos(2 ),  0ty t e t t   ；当激励为 2 ( )f t 时，其全响应为 2( ) 2cos(2 ),  0ty t e t t   。

试求在同样起始状态下，当激励为4 ( )f t 时系统的全响应 ( )y t 。

3.（12 分）

① 试计算卷积积分： ( 1)* ( 3)u t u t  ；

② 试计算卷积和： ( 1) * ( 2)k ka u k b u k  。

4.（12 分）试计算下列信号的傅里叶变换：

① 1( ) sgn( )f t t ；

② 2
1( )f t
t

 ；

③ 3 2
1( )f t
t

  。

5.（14 分）题 5 图为正交幅度调制原理框图，其可以实现正交多路复用。两路载波信号的载频ωc

相同，但相位差 90 度。两路调制信号 f1(t)、f2(t)都为带限信号，且最高角频率为ωm。求解调端的

输出信号 y1(t)、y2(t)。
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6.（18 分）一个因果稳定 LTI 系统 ( )H s ，该系统的输入
*

0 0( ) ( ) s t s tx t t e e   （ *
0s 为 0s 的复共轭），

该输入产生的输出为
4 48 36( ) 6 ( ) cos3 sin 3 ( )

34 34
t t ty t e u t e t e t t     ，试确定 0s 及符合上述条件

的系统函数 ( )H s 。

7.（18 分）已知一连续时间因果 LTI 系统的实现框图如题 7(a)图所示。
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题 7 图

① 求该系统的系统函数和单位冲激响应；

② 写出该系统的微分方程；

③ 当输入如题 7(b)图所示时，对 t>0 分别计算系统的零输入和零状态响应。

8. （15 分）求
3 2

2

( z)( 2 2)( )
( 1)( 1)
z z zX z
z z z
  


  

的逆变换

9.（15 分）用计算机对数据 ( )x n 进行平均处理，当收到一个数据后，计算机就把这一次输入的

数据与前三次的输入数据相加并平均。

① 确定描述该系统输出 ( )y n 与输入 ( )x n 之间关系的差分方程；

② 确定系统的系统函数，并粗略画出幅频特性曲线；

③ 画出系统的直接型结构。

10.（20 分）已知一离散时间因果 LTI 系统  1 1 21 1( ) 1 1
4 8

H z az z z       
 

，a为常数，当输

入
3( )
2

n

x n    
 

时，输出
3 3( )
5 2

n

y n    
  。

① 求 a的值，并写出该系统的差分方程；
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② 求该系统的频率响应，并判断该系统的稳定性；

③ 当输入
1( ) ( )
2

n

x n u n   
 

， ( 1) 0, ( 2) 8y y    时，求该系统的零输入和零状态响应；

④ 当输入
1( ) 3 ( )
2

n

x n u n   
 

， ( 1) 0, ( 2) 4y y    时，求该系统的完全响应。


